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Maintien du budget du pacte en faveur de la haie
Question écrite n° 7542

Texte de la question

M. Karim Benbrahim interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la
mer et de la pêche sur le financement du pacte en faveur de la haie. Lancé en 2024, ce pacte portait un
engagement financier de 110 millions d'euros par an sur trois ans afin de préserver et restaurer les haies.
Celles-ci contribuent utilement à la fois à la transition et à la résilience des territoires en raison des multiples
services qu'elles fournissent (stockage carbone, régulation du cycle de l'eau, intérêt agronomique, rôle dans la
préservation de la biodiversité, identité paysagère des territoires, etc.). Dans le cadre du projet de loi de finances
2025, le Gouvernement avait annoncé une baisse importante du budget pour le pacte haie. Les débats
parlementaires ayant témoigné d'un soutien transpartisan à cette politique, son budget avait finalement été
préservé à hauteur de 45 millions d'euros. Aujourd'hui, des inquiétudes réapparaissent quant à une nouvelle
baisse des crédits alloués, alors même que 70 % des haies ont disparu depuis les années 1950 et que, selon
France Nature Environnement, la France continue de perdre plus de 20 000 km de haies par an. Par ailleurs, le
pacte montre de très bons résultats sur le terrain, avec une consommation de la totalité de l'enveloppe prévue
en 2024. Cette baisse budgétaire, si elle était confirmée, serait très dommageable pour les territoires. À titre
d'exemple, dans les Pays de la Loire, 40 structures locales ont été soutenues dans le cadre du pacte en faveur
de la haie, en 2024. Et 117 agriculteurs, soit environ 1 200 km de haies, sont agréés label haie. La préservation
et la restauration des haies en France doit faire l'objet d'engagements ambitieux et durables. Dans ce contexte,
il l'interroge sur les garanties que le Gouvernement entend apporter au maintien du budget de 45 millions
d'euros pour le pacte en faveur de la haie.

Données clés

Auteur : M. Karim Benbrahim
Circonscription : Loire-Atlantique (1re circonscription) - Socialistes et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 7542
Rubrique : Environnement
Ministère interrogé :  Transition écologique, biodiversité, forêt, mer et pêche 
Ministère attributaire :  Agriculture, souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 509417 juin 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7542
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841315
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855094
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855098
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202524.pdf

